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TEST @

Karbon Kimyasina Girig(Organik-Anorganik Bilesik)

7.  Organik kelimesini ilk olarak kullanan isvecli bilim insani,
1807 yilinda, “organik bilesikler ancak yasam gtici (vita-
lizm) ile canli organizmalarda olusabilir” diistincesini or-
taya atmistir.

Buna gore, bu bilim insani asagidakilerden hangisi-

dir?
A) Democritus B) Aristo
C) Berzelius D) Dalton
E) Avogadro
8. | Basitformiil
IIl.  Acik formul
. iskelet formiil
IV. Yariacik formdil
Bir bilesik icin verilen formiil cesitlerinden en fazla ve
en az bilgi 6grenebilecegimiz formiil eslestirilmesi
asagidakilerden hangisinde dogrudur?
en fazla en az
A) | v
B) I} |
@] | Il
D) Il |
E) v M
9.

verilen bilesiklerin molekiil modellemeleri i¢in, asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Zincir Dallanmis  Halkali

B) Dallanmis Zincir Halkali

C) Halkali Zincir Dallanmig
D) Dallanmis Halkali Zincir

E) Zincir Halkali Dallanmig

10. Asagidaki organik bilesiklerden hangisi organizma
disinda elde edilen ilk bilesiktir?

A) Etanol

B) Glikoz

Q) Ure

D) Metan gazi

E) Asetik asit

11.  Murat 6gretmen sinavinda,

I. Organik bilesiklerin reaksiyonunda katalizér kullanil-

maz.

Il. Organik bilesikler genellikle kovalent, anorganik bile-
sikler genellikle iyonik baglidir.

Ill. Bilinen bilesiklerin yaklasik % 98'i organiktir.

sorularini sorarak dogru olanlari (D), yanlis olanlari (Y)
seklinde cevaplamalarini istemistir.

Buna gore asagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

A) Y,D,D
B) D,D,D
avyy

D) D,Y,D

E) Y,D,Y

12.

V.CH, IV. CH,COOH

\_/
/ Organik \

I.CH, ¢ 11l C,H,OH
Il. CaCO,

Organik bilesik 6rneklerinden hangisi yanhstir?
Al B) Il [@h]] D) IV E)V

[1. ]2 o]s 8la efs Aale 8|7 c|s Dlo Al cfn af12 8]

FenCebir” Yayinlari



TEST @ Karbon Kimyasina Girig(Organik Bilegsik Formul Bulma)-2

7.

9.

(CH,),, genel formiiliine sahip bilesigin molekiil for-
miiliinii bulmak igin,

I. Karbon elementinin kitlece ytzdesi
IIl.  Normal kosullarda 6z kitlesi
lIl. 1 moliindeki toplam atom sayisi

degerlerinden hangilerinin bilinmesi tek basina ye-
terlidir? (H: 1, C: 12)

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) lvell

D) llve lll E)I, llvelll

Bir organik bilesik yandiginda,
- aciga cikan COZ(g) mol sayisi, HZO(g) mol sayisina esit-

tir.

- Hidrojenin kitlesinin, oksijenin kitlesine orani
ﬂ — l t"r
mo ~ 4 ar.
bilgileri veriliyor.
Buna gore, bu bilesik asagidakilerden hangisi olabi-
lir?
(H:1,C:12,0:16)
A) C;H,O

B) C;H,0 0 CH,0

D) C;Hg0, E) CH,OH

Kiitlece %’ﬁ hidrojen olan hidrokarbonun formiilii

asagidakilerden hangisidir? (H: 1, C: 12)
A) CHg B) C5H,

D) C,H, E) CH

10. 7,6 gram organik bilesigin yanmasindan N.K'da 6,72 litre

11.

12.

COZ(Q) ve 7,2 gram H,0 olusuyor.

Buna gore, organik bilesigin formiilii asagidakiler-
den hangisidir? (H: 1,C: 12,0: 16)

A) CH,0H
B) CH,COOH
) C;Hg(OH),
D) C,H,OH

E) HCOOH

2 mol 502(9)’deki atom sayisina esit sayida atom iceren
1 mol hidrokarbon 28 gramdir.

Buna gore, bu hidrokarbon asagidakilerden hangisi-
dir?(H:1,C:12)

Kiitlece % 90 karbon iceren hidrokarbon bilesigi ile
kiitlece % 25 hidrojen iceren hidrokarbon bilesigi
arasinda ayni miktar karbonla birlesen hidrojenler
arasindaki oran kagtir? (H: 1, C: 12)

m% B2 0y m% a%

[1. 8|2 e[s pla c[s ale 87 D|s c|o €10 cfin. B[12 a]

FenCebir” Yayinlari



Karbon Kimyasina Giris(Organik Bilesik Genel Formuller-2 TEST @

1. I Aldehit 4, ﬁ)
Il Amit CH,-CH,-0-CH,-C-OH
|
Il. Eter ﬂ OH
bilesiklerinden hangilerinde —(C )— karbonil grubu molekiiliindeki fonksiyonel grup tiirii sayisi asagida-
bulunur? kilerden hangisinde verilen bilesikten az sayidadir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll A) (|)H ?H CI)H CI)H
D) lvell B, Il ve Il CH,-CH-CH-CH,
R I
HO-C-C-C=C-CH-C-H
2. 1. Karbonil Q ﬁ |(|)
IIl. Karboksil CH-CH
Il Nitril D) |‘|)
bilesiklerde bulunan baglarla ilgili asagidakilerden CH;-C-OH
hangisi dogru gizilmistir? E) 0
|
| Il 1l CH;-CH-C-OH
I
O o}
A I I C=N: OH
-C- -C-0-
(0] (0]
B) l Il C=N
-C-0- -C-
O O
Q) I I C-N: 5.  Nitril grubunda fonksiyonel grup atomlari ve bu
-C- -C- atomlar arasindaki bag sayisi asagidakilerden hangi-
OH (0] -
sidir?
D) I | C=N:
-C- -C-0- Atomlar Bag sayilari
(0] OH
A CN 2
E) I | C=N :
_c- —C- B) N, O 1
@) CN 3
D) G0 2
E) N, N 3
) 2% N
(0}
molekiiliiniin molekiil agirhginin genel ifadesi asagi- 6. Asagidaki fonksiyonel gruplardan hangisi cift bag
dakilerden hangisidir? (H: 1,C: 12, 0: 16) icermez?
A) 14n A) Alken
B) 14n+2 B) Aldehit
O 14n+18 C) Karboksilli asit
D) 14n+32 D) Ester
E) 14n+12 E) Alkan
- ®
FenCebir Yayinlari



Lewis Yapilarn-VSEPR Gosterimi

TEST @
7.

9.

Madde Eslesmemis Eslesmis
elektron cifti | elektron cifti
I 0, 4 2
. NH, 3 1
. H,0 2 2

Bazi bilesik ve elementlerin eslesmis ve eslesmemis
elektron cifti sayilari verilmistir.

Buna gore, verilenlerden hangileri yanhstir?

(;H. 7N, §0)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il O lvell

D) lvelll E) Ilvelll

Asagidaki bilesiklerden hangisinin Lewis gosterimi
yanls verilmistir? (|H, ,Be, ;B, .C, ;N, ;O)

Bilesik Lewis Yapisi
A)  BeH, Be?*2[H:]-
HO H
B) BH, B
|
H
O CH, W
C
H” I\H
H
D) NH, b NN
| 'H
H
E) HO H-O0-H
I ;;Na
Il gF
. N

verilen elementler ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) 1. ve lll. Na;N bilesigini olusturur.

B) II. ve lll!ntin olusturdugu bilesigin VSEPR gosterimi
AX;Edir.

Q) Ill. niin molekdilleri 3 tane bag icerir.
D) I.vell. Na-Fl Lewis yapih bilesigi olusturur.

E) Il. ve lll. nGin olusturdugu bilesigin 1 molekdll 34 pro-
ton icerir.

10.

11.

12.

X nsznp2
Y: ......nsznp3
Z: ... nsznp5

X, Y ve Z elementleri ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) X ve Z'nin bilesigi XZ, dir.

B) Yve Z,YZ, bilesigini olusturur.

Q) Y, molekill tek bag igerir.

D) Z, molekiilleri 6 tane ortaklasmamis elektron cifti ice-
rir.

E) Xve Y'nin bilesigi, X;Y,dr.

L. Co,
Il H,0
lll. BeH,

bilesiklerinden hangileri AX, VSEPR gdsterimi ile
gosterilebilir? (,H, ,Be, ,C, ;O)

A) Yalniz Il B) Yalniz Il Qlvell
D) lvelll E) I, velll

. Su a. AXGE

Il.  Amonyak b. AX,E,

lll. Tuz ruhu c. AX

ozel ismi verilen bilesikler ve VSEPR gdsterimleri yapil-
mistir.

Buna gore, asagidaki eslestirmelerden hangisi dog-

rudur?

A I-a B) I-b Ql-a
II-b II-a II-c
lh-c h-c -b

D) I-b E) I-c
II-c II-a
lh-a ln-b

[1. al2. c|s e]a 8[s Dle a7 B8 E|o Dl10. c[i1. D12 8]

FenCebir” Yayinlari



TEST

3.

bilesiklerinin hibritlesme tiirii asagidakilerden han-
gisidir? (;H, ;C)

A) sp sp3 sp2
B) sp3 sp2 sp
2 3
Q sp sp sp
D) sp3 sp sp2
E) sp3 sp3 sp

. CHy-CH=CH-CH,
@

Il. CH=CH
@

. CHy~CH,-CH,
®

verilen bilesiklerdeki 1, 2 ve 3 ile belirtilen karbon
atomlarinin hibritlesme tiirii asagidakilerden hangi-

sidir?

@ ® ®
A) sp2 sp sp3
2 3

B) sp sp sp
Q) sp3 sp3 sp
D) sp2 sp3 sp
3 2

E) sp sp sp

Asagidaki bilesiklerden hangisinde 4 tane sp ug uca
ortilismesi ile bag olusmustur? (|H, ;B, ;C, ;N, SO, 4F)
A) CO, B)H,0 Q) CH,

D) NH, E) BF,

Hibritlesme

1. L CH, NH3 ve BH3 molekiilleri ile ilgili;
. CH, I. sigma bag sayisi
. CH, IIl. orbital 6rtiigsme tird

Ill. ortaklasmamis elektron sayisi

IV. hibritlesme turi

degerlerinden hangileri ortaktir? (H, ;B, ,N)
A) Yalniz|

B)lvell Ol llvelv

D) Il, lllve IV E) 11, llve IV

l. CH,=CH,
Il. CH=CH

ll. CH; - CH,
IV. 1I0=C=0i
hangi iki bilesikteki hibritlesme tiirii aynidir?
(1H. 6C. §0)
A lvell

B) Ivelll Q) llvelll

D) llve IV E)lvelV

I
CH, = CH,

C,H, bilesiginde bulunan ¢ ve = baglar ilgili, asagi-
daki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Atomlar arasi olusan ilk bag sigma bagidir.
B) Sigma bagi olusmadan pi bagdi olusmaz.
C) Sigma bagi pi bagindan kuvvetlidir.

D) Tepkime verirken 6nce pi bagi kopar.

E) Her iki bag da ug uca p—p ortlismesi ile olusur.

FenCebir® Yayinlari



TEST @

Kuvvetli ve Zayif Etkilesimler—1

7.

Metal atomlari arasinda kurulan metalik bag kuvveti;
I. Atom capi

IIl. Elektronegatiflik

lll. Degerlik elektron sayisi

hangilerine bagl olarak kiyaslanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l
D)lvell E)I, Ilvelll
IV. indiiklenmis Dipol
V. Dipol - Dipol indiiklenmis Dipol
iyon- Van der waals S
indiiklenmis bag > 1. chirOJen
Dipol Bagi
po

Il. Dipol-indiiklenmis
Dipol

Verilen kavram haritasinda Van der waals bag siniflari ve-
rilmistir.

Buna gore, verilen baglardan hangisi yanhstir?

Al B)Il [@}]]

D) IV E)V

Hidrojen bagi ile ilgili;
I Sadece ayni cins molekiiller arasinda olur.

Il. Molekilde F, O ve N elementlerinden en az biri bulu-
nur.

IIl. Molekuller arasi etkilesimler arasinda en kuvvetlisidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il Q) lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

10.

11.

12.

I SiO, (Kuvartz)
Il. Fe

ll. NacCl

IV. NH,

verilen maddelerin erime noktalarinin karsilastiril-
masi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A I>1>1> 1V
B) IV>1II>11>1
Ql>i=i>v
D) I>1>1>1V
E) I>1>11>1V

iyonik bagh iki bilesigin erime noktalarini karsilagtir-
mak icin asagidakilerden hangisi kesinlikle kullani-
hr?

A) Elementlerin proton sayilari farki

B) Elementlerin degerlik elektron sayilari farki
C) Elementlerin elektronegative farki

D) Elementlerin grup numarasi farki

E) Elementlerin periyot numarasi farki

L H,

I NF,

. H,0

IV. C,H;OH

molekiillerinden hangilerinde molekiiller arasi hid-
rojen bagi goriiliir?

A)lvell B) llvelll Qllivelv

D) I, Ilvelll E)L 1L 1 ve IV

[1. p|2 8[s Bla c[s Aale ez als c|o D0 €[ cliz ]

FenCebir” Yayinlari



TEST @

7.  C4HCl, molekiili,
I.  Dallanma
Il. Konum
Ill. Cis - trans
izomeri tiirlerinden hangilerini gosterebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E)I, llvelll

8. CH,

I
CH, - CH - CH, - CH, - CH,

molekiiliiniin izomeri asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)

9}

D)

388

9. . H ?HS (fHS(IDHS
c=C , C=C
Gl
Il \_‘ ’ |_|
1. k|| (|3H3 |-|| ||—|
c=C , C=C
HoGH,  OH,CH,
verilen bilesiklerden hangileri geometrik izomeri
(cis-trans) gosterebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l
D)lvell E)I, lvelll

lzomeri-1
10. Asagidakilerden hangisi fonksiyonel grup izomerisi
degildir?
A) 0] 0]
l l
CH;-C-OH , H-C-0-CH,
B) C,H,OH , CH;-0-CH,

0 CH,

|
CH;~CH-CH, , CH,-CH,-CH,-CH,

D) 0 o
ll I

CH,-C-CH, , CH;-CH,-C-H

E) CH,-CH=CH,,

11. molekiiliiniin izomeri asagidakilerden

hangisi olamaz?

A CH, B)
CH,
CH, CH, CH,
CH,
0 D) CH=CH,
BoCH o CH,
c=C
\
CH, CH,
12. H
|
CH,y-C-C,H,
|
X

molekdiliniin asimetrik karbon atomu icerdigi biliniyor.

Buna gore, X yerine asagidakilerden hangisi gele-

mez?
A)-C;H, B) -Cl

D) -NH,

[1. ]2 o]s 8la 8|5 cle a7 Es 8|9 Al | p[12 ]

FenCebir” Yayinlari



Hidrokarbonlar(Alkenler Adlandirma)

II.allil
lIl. izopropil

Verilen alkil ve alkenillerle elde edilen bilesiklerle il-
gili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) lvellile 1,4-pentadien

B) Ive lllile 2-metil-3-biten
Q) lve lllile 4-metil-1-penten
D) Il ve Il ile 1,5-hekzadien

E) lvelile 1,3-bltadien

5
) 3 bilesiginin ismi, 1-amino, 3-metil 1,3-siklo
pentadien olduguna gore;
I 1ve2
I. 1Tve4d
. 2ve5

hangi karbonlarda dallanma meydana gelmis olabi-

lir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll

1

oy
L3 4

54 3 2 1
Il. CH;—CH=CH—CH,—CH,

2 4
. 1/%5

verilen bilesikleri isimlendirmek icin karbonlara veri-
len numaralandirmalardan hangileri yanhs yapilmis-
tir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il Q) llvelll

D)lvell E)I, Ilvelll

10.

11.

12.

Murat 6gretmen, 6grencisi Yigitcan'a;

I.  3-biten

IIl.  2-klor-2-buten

Ill. 1-metil-3-amino 1,3-siklopentadien
IV. 2-penten

V. 2,3-dimetil-2-buten

bilesiklerinin [IUPAC adi dogru olanlari segmesi durumun-
da (+1), yanls olanlar se¢mesi durumunda (-1) alacagini
belirtmistir.

Buna gore tiim onciilleri dogru olarak diisiiniip secen
Yigitcan kag puan almistir?

A) -1 B)O o1 D)2 E)3

(CH3)2—CH -CH= CH—C(CH3)3 bilesiginin iskelet

formiilii asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-

tir?

A AAAN B ANA

Asagidaki bilesiklerden hangisinin molekiil formiilii
C;H, olarak bulunur?

A) 1,3-siklopentadien
B) 2-metil, 2-4-hegzadien
Q) 2,3-dimetil 2-biiten
D) 1,2-dimetil-siklopropen

E) 1-metil-sikloblten

[1. c|2 o]s ala a[s 8le E7 8|8 E|o Dl10. cfi1. D[12 A]

FenCebir” Yayinlari



Eterler (Adlandirma)

TEST @

R-0-CH,

bilesiginin isimlendirilmesinde, R yerine gelebilecek
alkiller ve bilesik isimlendirilmesi asagidakilerden
hangisinde yanlistir?

R Bilesik ismi
A) —CH, dimetil eter
B) -CHg metoksi etan

0 ~CH,
o <>

E)  CH,- CH-CH,
|

metoksi propan

fenil-metil eter

metil-izopropil eter

Hidrojen atomu sayisi karbon atomu sayisinin 3 kati

olan eter asagidakilerden hangisidir?
A) metoksi etan B) dietil eter
C) dimetil eter D) etil-propil eter

E) difenil eter

Murat Ogretmen dgrencilerine eterlerin basit ve karma-
stk olmak Uzere iki sekilde siniflandirildigini sdyleyerek,

Basit Karmasik
I difenil eter a. etil-metil eter
II. metoksi etan b. disiklopropil eter
Ill.  etoksietan c. etoksi propan

orneklerini vermis ve yapilan siniflandirma hatasini di-
zeltmek icin hangi ikisinin yer degistirilmesi gerektigini
sormustur.

Buna gore, dogru cevabi veren 6grenci asagidakiler-
den hangisidir?
A) Yigitcan, lI-b B) Emine, I-a
C) Gil, lll-a D) Samet, ll-c

E) Bilgehan, I-c

L NS

metoksi etan

L No/N
. No/”

V. C>—o N\ etil, fenil eter

bilesikler ve isimlendirilmeleri verilmistir.

dimetil eter

metoksi metan

Dogru olanlar “D” yanhs olanlar “Y” ile ifade edildi-
ginde siralanmasi asagidakilerden hangisinde dog-

rudur?
A)D,D,Y,D B)Y,D,Y,D abYYyY
D)Y,D,D,D E)D,Y,D,Y
X—CH-Y
|
0 —CH,

bilesiginde X ve Y yerine gelen maddeler ve bilesik ismi,

X Y Bilesik ismi
. -H -CH, etoksimetan
Il -CH, -CH, 2-etoksi propan
Ml -H -H dimetil eter

seklinde verilmistir.
Buna gore, verilenlerden hangileri yanhstir?
A)Yalniz | B) Ivell Q) lvelll

D) llvelll E) I, 1lvelll

0]
I Q , oksasiklobitan

Il. /\O/ , metoksi etan

1. {OE , epoksit

iskelet formiilleri ve isimlendirilmesi verilen bilesik-
lerden hangilerinin isimlendirilmesi dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell

D) llvelll E) I, llvelll

FenCebir® Yayinlari .



TEST

Aldehit (Tepkime)

7.

17,6 gram aldehitin %50’si tam verimle Tollens reaktifi ile
reaksiyona girip 43,2 gram GUmds aynasi olusturuyor.

Buna gore bu aldehitteki karbon sayisi asagidakiler-
den hangisidir?

Asetaldehit ve Asetondan olusan 5 mollik karisimin Feh-
ling ¢ozeltisinden tam verimle gecirilmesi sonucu karisi-
min toplam molinln %40 kadar cu*? iyonu indirgeni-
yor.

Buna gore karisimdaki asetonun molce yiizdesi kac-
tir?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80
Madde Yiikseltgenme i"n(:,!irg';.enme
ardnd arinu
I. Benzaldehit Benzoikasit Fenol
IIl.  Asetaldehit Asetik asit Glikol
lIl.  Formaldehit Formik asit Metanol

verilen maddeler ve maddenin yiikseltgenmesi ile
indirgenmesi sonucu elde edilen iiriinler ile ilgili ve-

rilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz Il

D) lvell E) I, 1lvelll

10.

11.

12.

Formaldehit ve propanondan olusan 6 molliik karisim
Tollens reaktifiyle tam verimle reaksiyona girdiginde ¢6-
ken Ag mol sayisi karisimdaki propanonun molinin iki

katidir.
Buna gore karisimdaki formaldehit ka¢ gramdir?
(H=1, C=12, O=16)

A) 30 B) 60 Q)90

D) 120 E) 150

Aldehitlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Karbonil grubu bulundururlar.

B) sp2 hibriti iceren karbon atomu bulundurur.
C) Hem yiikseltgen hem indirgen 6zellik gosterir.
D) En kuglk tyesinde bag acisi 120°dir.

E) Butilin Uyeleri Fehling ¢ozeltisine etki eder.

o o Nk
H,0
I HCH <HEN. i 27 I, HCH
[ H-C-H [
CN OH
lNH3
OH
Il HCH
|
NH

2
Formaldehit bilesigine bazi maddelerin katilmasi ile elde
edilen maddeler verilmistir.

Buna gore hangi katilma iiriinleri dogru verilmistir?

A) L Tvelll B) Il velll O lvell

D) Yalnizll E) Yalniz |

[1. al2 8[s 8|4 D[s Dle E7 B8 Elo clio. cfi. Ef12 a]

FenCebir” Yayinlari



TEST @

Karboksilli Asit - Ester (Karma Adlandirma)

7. Elif Buse: etil asetat

Simge: etanoik asitin etil esteri
Dogukan: etil etanoat
Azize: asetik asitin etil esteri

Murat 6gretmen 6grencilerine tahtaya cizdigi bir bilesi-
gin ismini sormus ve hepsinden dogru cevap almistir.

Buna gére bu bilesik asagidakilerden hangisidir?

o 0
Il ]

A) CH, — C— OH B) CH;— C—O—CH,
o) o)

]
OH-C-0-CH, D) CH; — C— 0 — C,H,
o)

]
E) C,H;— C— 0 — CH,

o)
8. CH,~ C—0—H
bilesigindeki 2 hidrojen yerine birer metil baglanma-
s1 ile asagidaki bilesiklerden hangisi elde edilemez?
A) 2-metil propanoik asit
B) metil propanoat
C) oo — metil propanoik asit
D) etil etanoat
E) propanoik asitin metil esteri
9. I ? a. etil metanoat
—C-0-
Il -CHy b. metil formiyat
. -H c. Asetik asit

verilen radikaller kullanilarak verilen bilesiklerden
hangileri elde edilemez?
Aa B) b Cc

D)a, b E)a, bvec

10. Esterlerin tersiyer karbon atomu bulunduran en kii-
ciik liyesi asagidakilerden hangisidir?

)
Il

A) CH,-CH,- C-0-CH,

0]
i

B) CH,—~CH- C-0-CH,
|

CH,
0
0 CH3—CH—I(|1—OH
CH,
o)
D) CH3—CH—CH2—£—O—CH3
cH,
o)
E) CH,-CH- E—O—CH3
CH,

11. Bir karboksil grubuna, 2 tane metil grubu baglandi-
ginda,
I.  propanoik asit
Il. etanoik asitin metilesteri
ll. etil metanoat
bilesiklerinden hangileri elde edilebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E) I, llvelll

0]
I
12. I.-C-—

I.-OR
ll.-OH
IV.-H
V.-R

verilen radikallerden hangileri kullanilarak ester bi-
lesigi genel formiilii elde edilebilir?

A)lvelll B)I, IVveV Q) llveV

D), llveV E)IllveV

[1. p|2 c]s Efa a|s. cle 8|7 D[s D]o alt0. E11. B[12. D]
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TEST

Acik Uclu Sorular

SORU -1

@EOOEVOEOOOORLEREPOBPEOOOOO®
QEEEELOEOOOOMOLEREEOEEEOROOO®
@EOOEVOEOOOOPMLEREPOEPEOOOOO®
QEEEELOEOOOOMOLEREEOEEEOROOO®
OEOOEVOEOOHOORLEREEOEOPEOOOOO®
QEEEELOEOOOOMOLEREEOEEEOEOOO®
@EOOEVOEOOOORLEREPOEPEOOOOO®
QEEEELOEOOOOMOLEREEOE®EEOROOO®
OEOOEVOEOOOORLEREEOEOVEOOOOO®
QEEEELOEOOOOMOLEREEOEEEOEOOO®

SORU -2

COOEOOOO®E
POREPOOOO®E
COOEOOOO®E
PORPOOOO®E
COREOOOO®E

Asagidaki sorularin cevabini cevap kagidindaki il-

gili alana kodlayiniz.

Ayni karbon sayili bilesiklerden molekdilin dallanmasi

arttik¢a, kaynama noktas ...
Bosluk hangi ciimle ile tamamlanmalidir?

SORU -1

SORU -2

C;H,, bilesiginin toplam izomeri sayisi kagtir?

FenCebir® Yayinlari



Aromatik Bilesikler (Tepkime)

TEST

tepkimesi asagidaki siniflardan hangisine 6rnek veri-

lebilir?
A) Yanma B) Analiz
C) Sentez D) Siibstitlisyon
E) Notrallesme
2 OH CH,
O,N NO, NO, NO,
NO, NO,
Pikrik asit Trinitrotoluen

bilesiklerindeki -OH ve -CH, grubu icin yénlendiri-
cilik durumlari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?
A) orto yonlendirici B) meta yonlendirici
C) orto - para yonlendirici D) meta - para yonlendirici

E) para yonlendirici

3. NO, X bilesigi ile ilgili,
. Fenilamin
H
II.  Anilin

. Aminobenzen
isimlendirmelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz lll

D) lvell E) I, 1lvelll

Aromatik bilesikler,

. Yanma

IIl. Katilma

Ill. Yer degistirme

IV. Redoks

tepkime tiirlerinden hangilerini verebilir?
A) Yalniz Il B)lvell

Qll, lvelV D) I, lllve IV
E)I 1, lvelV

Murat Ogretmen égrencilerine
I. Benzaldehit

IIl.  Benzil alkol

lll. Benzoik asit

IV. Nitrobenzen

V. Anilin

bilesiklerini vermis ve organik bilesiklerin yikseltgenme
tepkimesi verebilecegini belirtmistir.

Buna gore asagidaki 6grencilerden hangisi yiikselt-
genme tepkimesini yanlis ifade etmistir?

A) Sude = II. bilesikten, I. bilesik olusumu

B) Beril = 1. bilesikten, Ill. bilesik olusumu

C) Helin = Il bilesikten, II. bilesik olusumu
D) Zeynep = V. bilesikten, IV. bilesik olusumu

E) Deniz = Il. bilesikten, Ill. bilesik olusumu

(IJI bilesigi ile ilgili asagidaki ifadeler-
@ C-H den hangisi yanhstir?
A) indirgendiginde benzil alkol olusur.
B) Heterosiklik bir bilesiktir.
C) Karbonil grubu bulundurur.
D) HCN ile katilma tepkimesi verir.

E) NH,'li CuCl, ile cokelek olusturur.

FenCebir® Yayinlari .



Azotlu Bilegikler (Aminler)

TEST

1. R—X+NH; — R— NH, + HX
A

tepkimesine gore olusan A bilesigi icin,

I R:CH, ise, metil amin seklinde isimlendirilir.

Il.  Primer amindir.

Ill. Molekulleri arasinda Hidrojen bagi bulundurur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D)lvell E)I, Ilvelll

Y
|
2. X—N: bilesigindeX,Y ve Z yerine gelebilecek mad-
|
z

deler ve tiirleri,

X Y z
L CH, H H
. H  CHy  CH,
. CH, CHy  CHs

bilesik tiri

primer Amin
seconder Amin

tersiyer Amin
verilenlerden hangilerinde dogru verilmistir?
A)Yalniz| B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D) lvell E)I, llvelll

3. CH;—CH;—CH,—NH,
H,
bilesigi icin,
I. 2-metil propanamin seklinde isimlendirilir.
IIl. tersiyer Amindir.
Il. Sulu ¢ozeltisinin pH > 7 dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Q) Yalniz 1l

D) lvelll E) llvelll

NH, molekiiliindeki 2 Hidrojen atomu yerine 1 metil,
1 etil baglandiginda olusan bilesik ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) IUPAC adi N-metil etanamindir.

B) Molekiilleri arasi Hidrojen bagi icerir.
C) Bag acilari 107° ve 109,5° dir.

D) Dizlem ticgen Geometriye sahiptir.

E) Azot atomunun hibritlesme tiri sp3 seklindedir.

trimetilamin bilesigi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) Yogun fazda Hidrojen bagi bulundurur.

B) Kaynama noktasi ayni karbon sayili primer aminden
dusuktar.

C) Tersiyer Amindir.
D) Kapali formilii C;HgN seklindedir.

E) Alifatik organik bilesiktir.

[Aminobenzen yi]kseltgenirse]

Nitrobenzen elde edilir.

Amindeki Azotta
Hidrojen yoksa sekonderdir,
N
@) ©)

Yapilandirilmis tabloda sorularin dogru yanitlan ta-

kip edildiginde ka¢ numarali ¢ikisa ulasilabilir?

A1 B) 2 03 D) 4 E)5

FenCebir® Yayinlari .



TEST @

Karbonhidrat

7.

10.

Ketopentoz bilesigi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) 2 tane asimetrik karbon atom icerir.

B) En fazla 6 defa ylikseltgenebilir.

C) Hem indirgen hem yukseltgen &zellik gosterir.

D) Tollens ayiracina etki eder.

E) Doymamis yapidadir.

. C-C
. C=0
. -0
IV. O-H
V. C-H

Karbonhidratlarda verilen baglardan kag tanesi bu-
lunur?

A5 B) 4 Q3 D)2 E)1

Fehling ¢ozeltisi ile reaksiyon veriyor.

0,1 molii Na ile 0,2 mol Hyg aciga cikariyor.
+ Genel formiili C (H,0)  dir.
Buna gore bu bilesik asagidakilerden hangisidir?
A) keto tetroz

B) aldo tetroz C) aldo pentoz

D) keto pentoz E) aldo hekzoz

Aldo hegzoz molekiilii IUPAC kuralina gére numara
verilerek isimlendirildiginde hangi numarali karbon-
lar polarize 151gin diizlemini gevirir?

A)1,2,3,4 B)2,3,4,5 03,56

D)2,4,6 E)1,2,3

11.

12.

Aldotetroz bilesigi ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?
OH OH O
A) éHz - ICH - ICH — 2 — H formdilline sahiptir.
OH
B) Atomlararasi bag agilari, 120°, 109, 5° ve 104,5° seklin-
dedir.

C) Hem sp3, hem sp2 hibrit orbitalleri bulunur.
D) Hidrojen bagi bulundurur.

E) Karboksil grubu bulundurur.

OH H O
| Lol
L CH—C —C-CH,
|
OH OH

OH o
I. (IZHZ(IZH(IZHICHEH
on OH OH

OH O
. CIHZ—ICH—ICH—E—CIHZ
oH OH OH

molekiillerinin ismi,
a- aldo pentoz
b- keto pentoz
c- keto tetroz

eslestirildiginde asagidakilerden hangisi dogrudur?

Al-a B)I-c AOl-b
II—b II—a II—a
l—c Nn—-b —c

D)I—-c E)l—a
II-b II—=c
IN—a —b

[1. p|2 e]s cla a[s e]e 8|7 D8 alo clio 8|11 E|12 8]
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